

二〇一〇年秋季全時間訓練信息綱目

總題：

經歷、享受並彰顯基督

第十篇

在福音書裏

(十)

洗門徒腳的那一位、

得榮耀的人子、

以及三一神的具體化身—

父的家與進入父家的道路

讀經：約十三1，3~10，31~32，十四2~3，6，20，23

壹 基督是洗門徒腳的那一位—約十三3~10：

- 一 主知道父已將萬有交在祂手裏，祂是從神出來的，並且祂又要往神那裏去；祂因着這三件事而洗門徒的腳—1，3，5節。
- 二 主耶穌洗門徒的腳，以維持他們與祂並與彼此的交通—8，10節：
 - 1 在我們重生之人的靈裏，我們是在神裏面，也是在諸天界裏；但在我們的身體裏，我們仍然活在肉體中，行走在地上；因着屬地的接觸，我們常被玷污；因此，我們需要洗腳—5節。
 - 2 主耶穌用水洗門徒的腳；（5；）這裏的水象徵聖靈、（多三5、）話（弗五26，約十五3）和生命（十九34）：
 - a 主耶穌藉着聖靈的工作、話的光照、和內裏生命之律的運行，在屬靈上洗我們；在聖經裏，這三項都由水所象徵。
 - b 有罪的事需要血的洗淨，（約壹一7，）但不是有罪的事，需要屬靈的洗滌。
 - c 爲了維持與主並與彼此之間愉快的交通，我們需要讓主在祂的愛裏，並讓彼此在愛裏，在屬靈上洗我們的腳；這是我們活在神聖生命的交通裏所不可或缺的一約十三1，5，8，14。

貳 在約翰十三章三十一至三十二節，基督被啓示為得榮耀的人子，經過死了結舊造，（十二23~24，加六14，）進入復活而得着繁增，成為新造（15，林後五17）：

- 一 人子耶穌的得榮耀就是祂的復活，也就是祂神聖的元素，神聖的生命，從祂人性的體殼釋放出來，在復活裏產生許多信徒—約十二23~24。
- 二 基督的死不僅使祂人性的體殼破裂，釋放祂神聖的生命；祂的死也了結了舊造，把我們從世界分別出來，並使我們能以活在新造裏—加六14~15。
- 三 約翰福音與加拉太書一致，揭示基督這位得榮耀的人子，不僅經過死了結舊造，也進入復活而得着繁增，成為神的眾子所組成的新造—約十二23~24，十三31~32，

二十17。

叁 約翰十四章揭示基督作為三一神的具體化身，乃是父的家，也是進入父家的道路：

- 一 父的家表徵三一神與蒙祂救贖之人的調和；這是神住在人裏面，人住在神裏面的相互住處—2，20，23節。
- 二 父的家乃是基督藉着祂的去—祂的死，並在祂的來—祂的復活裏，連同祂的信徒擴大成為神的豐滿（基督的身體作神豐滿的彰顯）—2~3節，弗三19：
 - 1 起初，作神居所之父的家，只是基督個人的身體；（約二16，21；）然而，藉着基督的死與復活，基督的身體已經擴增成為祂團體的身體，就是召會，包括所有藉祂復活蒙了重生的信徒。（彼前一3。）
 - 2 藉着祂的死並在祂的復活裏，基督連同祂的信徒擴大成為父的家—神住在人裏面，人住在神裏面的相互住處—約十四2，20，23。
- 三 約翰十四章四至六節啓示，基督乃是人進入父家的道路，也就是人進入父裏面的道路：
 - 1 三節和六節啓示，子基督是道路，父是『那裏』（目的地）；因此，『道路』—子基督，和『那裏』—父，都是活的人位。
 - 2 基督作為道路，表徵成為肉體的神連同祂一切的所是和所作—一1，4，14，29，51。
 - 3 我們憑以進入父裏面的道路，乃是釘十字架並復活的基督同祂的救贖—十四2~3，來十20。
 - 4 道路需要實際，這實際就是基督自己—約十四6：
 - a 基督乃是神聖事物的實際；這實際藉祂而來，對我們成為神的實化—一14，17。
 - b 我們藉着呼求主耶穌的名所接受的實際，乃是三一神的所是和所作—羅十13。
 - 5 基督這生命將實際帶給我們，這實際又成了道路，使我們進入父裏面—約十四6。
 - 6 我們在藉着重生所接受的神聖生命裏，有分於基督的實際；這實際乃是道路，使我們進入父的家，就是基督的身體，這要終極完成新耶路撒冷—2節，啓二一2。